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Přestože příliš neprší, tráva roste „jako 
z vody“, takže můžeme často hned 
po ránu slyšet hluk obecních sekaček  
a veřejná prostranství pak vypadají  
o něco lépe. Občané si od konce dub-
na mohli vyzvedávat obcí zakoupené 
kompostéry. Nádoby na bioodpad obec 
také zakoupila, ale jejich dodávka byla 
posunuta až na polovinu května, takže 
ti, co si je objednali, si museli trochu 
počkat. Pozitivní je, že je stále možnost 
kompostéry i nádoby na bioodpad do-
objednat – stačí zajít na obecní úřad 
za paní Ubesovou. Obec objednala 
také vyčištění zaneseného příkopu ve-
doucího podél silnice k Jánské – jeho 
nového vzhledu si asi málokdo všiml, 
ale pro správný odtok dešťové vody je 
čištění klíčové.

Daleko více lidí zřejmě zaregistrova-
lo umístění nových měřičů rychlosti 
– jeden byl přidán na začátek obce při 
příjezdu od Rudné a další se objevily  
v Sedlecké ulici na Jánské v obou 
směrech. Jeden z nich nelze napojit na 

Loděnický život v kostce elektřinu, proto je napájen solárním pa-
nelem.

Život občanů v Loděnici změní k lepšímu 
také nově budované chodníky - v ulici 
Pražské vzniká zcela nový chodník od 
mostu k domkům. Stejná stavební firma 
se pak postará o nové řešení křižovatky  
k nádraží i navazující nový chodník, aby 
se tudy procházelo i projíždělo bezpečněji.

Jen chodníky v ulici Za GZ slouží bohu-
žel stále z velké části k jinému účelu. Je 
patrné, že do GZ jezdí stále více zaměst-
nanců automobilem, kapacita parkoviště 
dávno nestačí, a tak auta parkují prakticky 
všude - na chodnících, na trávnících,  
v souvislé řadě v jednosměrce, někdy 
 i v křižovatce. Situace je stále zoufalejší  
a dlouhodobě se neřeší.

POZVÁNKY,
UPOZORNĚNÍ
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Připomínáme, že občané mohou 
do 31. 12.  2022 podávat podněty  
a připomínky ke změnám Územního 
plánu do podatelny OÚ Loděnice, Huso-
vo náměstí 4 (poštou, osobně, e-mailem:  
ou-podatelna@lodenice.cz nebo pro- 
střednictvím datové schránky – 84cb6j5)

28. 05.  Dětský den – 14:00 hřiště 
na Jánské – pořádají hasiči Jánská  
a Loděnice spolu s AFK

04-05. 06.  Průvod poselstva vévody 
bavorského Štěpána II. z Králova  
Dvora přes Beroun do Tetína. V neděli  
pak z Tetína na Karlštejn

08. 06.  Veřejná prezentace protipo- 
vodňových opatření  – 18:00 velký sál KZ 
09. 06.  Zápis do 1. tříd pro ukrajinské 
děti  – 14:00 – 16:00 ZŠ Loděnice 
11. 06.  Vycházka z Broum k vytoužené 
Emílovně – odjezd v 7:54 autobusem 380 
ze zastávky Na Nové
11-12. 06. Hrnčířské trhy Beroun – odjezd 
v 7:54 autobusem 380 ze zastávky Na Nové 
15. 06.  Prohlídka Vyšehradu se zahrád-
káři – odjezd v 8:30 od KZ (podrobnosti 
uvnitř Zpravodaje)

15. 06. Další kurz ovládání chytrých tele-
fonů – začátek ve 14:00 v restauraci Ve sto-
letí. Přihlášky na telefonu 747 177 100.

16. 06.  Veřejná členská schůze spolku 
Historie v Loděnici s přednáškou z cyklu 
o významných loděnických osobnostech 
– malíř Ladislav Svatoš – 17:00 – přísálí KZ
18. 06.  Svatoantonínská poutní slavnost 
u studánky U Tří habrů – zahájení 14:00 
25. 06. – 03. 07.  Výstava „Loděnický 
muškát“ – pořádá ZO ČZS Pelargonie - 
Plzeňská ulice čp. 172 -  vernisáž 25. 06. 
2022 v 9:00

Každé pondělí od 17.45 do 18.45  
Jóga  s Lucií Obermannovou v ZŠ, 
tel. 732 192 878, mail: Oberlu@seznam.cz
Každé pondělí od 18.00 do 19.00 Jóga  
s Janou Bourovou v KZ,  tel. 605 477 521
Každé úterý od 17:00 Klub volného času 
v přísálí KZ – kontakt: 737 177 100
Každý čtvrtek a neděle (do 16. 6)– 19:30 
– 20:30 Kruhový trénink v ZŠ Loděnice 
se Sylvií, tel.: 724 493 043

Uvítáme, pokud nám své příspěvky do 
příštího čísla zašlete do 10. 6. 2022 na 
e-mail: zpravodaj@lodenice.cz

Červen – původ názvu tohoto měsíce 
není zcela jednoznačný, podle jedno-
ho výkladu ho můžeme spatřovat  
v červenání ovoce v tomto měsíci, podle 
jiného od červů, kteří v tomto období dě-
lají velké škody na štěpech a ovoci. Jako 
pravděpodobné se jeví odvození názvu 
od červce, hmyzu, z kterého se vyrábělo 
barvivo a který se sbíral právě na konci 
června. 

Červen je také nazýván „měsícem růží“. 
Bývá většinou nejdeštivějším měsícem 
v roce a měsícem bouřlivých změn  
v přírodě. 21. června nastane letní slu-
novrat, období, kdy je nejkratší noc  

v roce (kolem 8 hodin). Začíná léto a ob-
dobí sklizně. Přichází naděje a plodnost. 
Je oslavována duchovní síla slunce. Kel-
tové nazývali tento svátek Litha, Slované 
kúpadla (podle očistných koupelí). Na 
předkřesťanské oslavy magického let-
ního slunovratu navazuje Svatojánská 
noc, evropský lidový svátek slavený  
v předvečer svátku sv. Jana Křtitele, který 
připadá na 24. června. Pro tuto noc je 
typické pálení svatojánských ohňů na 
kopcích. Symbolizují slunce, které je  
na vrcholu sil. 

Přejeme i vám hodně sil a krásné červ-
nové dny.

Redakce

Červen

ZPRÁVY Z OBCE

Křižovatka na Krétě bude bezpečnější



Na Jánskou byl na přání občanů, tlumočeném na ZO 
Ernou Šimrovou, konečně přidán kontejner na kovy. 
Umístěn je v ulici Horní.

Pravděpodobně nejočekávanější červnovou událostí 
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Buduje se nový chodník v ulici Pražská

je znovuotevření obchodu s potravinami v Loděnce. 
Po měsících “šuškandy” je teď již nějakou dobu jasné, 
že 1. června se otevřou dveře zbrusu nové prodejny  
Tesco Express s nabídkou nejen obvyklých potravin, ale 
také hotových jídel a produktů z vlastní pekárny. Co se 
týče potravin, budeme si tedy moci vybírat z několika 
prodejen i ze sortimentu. Škoda jen, že se totéž nedá říci  
o domácích potřebách a drogerii, na které jsme byli zvyklí 
u pana Žáčka.
Co nás však může těšit, je to, že se o Loděnici a jejím okolí 
ví zase o něco více. Jedna z květnových Toulavých kamer 
v České televizi totiž přiblížila Důlní skanzen vzniklý 
na místě chrustenické šachty. Fenomenálního úspěchu 
dosáhl také žák loděnické ZŠ David Sahula, který se stal 
Mistrem Evropy v taekwondu. 

Redakce

Rada obce Loděnice schválila:

- Smlouvu o smlouvě budoucí o zřízení služebnosti inženýrské 
sítě a dohody o umístění stavby č. IE-12-6010995-018 v ulici 
Havířská a okolí kNN mezi LN, ČEZ a obcí Loděnice, která od 
investora za toto věcné břemeno obdrží Kč 2 000,- bez DPH.

- Poskytnutí věcného daru – 1 ks nádoby na bioodpad 
o kapacitě 240 l nebo 1 ks kompostéru občanům, kteří o 
tyto nádoby projevili zájem. Při poškození nebo ztrátě ale 
občané nebudou mít nárok na náhradu.

- Provedené výběrové řízení na nestavební dodávky/službu 
pod názvem „Provádění úkonů souvisejících se zadávacím 
řízením na výběr dodavatele/provozovatele splaškové 
kanalizace a ČOV v obci Loděnice u Berouna“, ve kterém 
byla nabídka podaná účastníkem Vodohospodářský rozvoj  
a výstavba, a.s. Nábřežní 4, 150 00 Praha 5, IČ: 471 16 901 vy-
brána jako nabídka nejvhodnější. Uvedené schválení zahr-
nuje i uzavření smlouvy o dílo s uvedeným dodavatelem ve 
znění jeho nabídky za cenu 220 000,- Kč bez DPH.

- Smlouvu o nájmu pozemku na dobu určitou do 31.12.2031, 
kde pronajímatelem je obec Loděnice (IČ: 00233510) se 
sídlem Husovo nám. č.p. 4, PSČ: 267 12, Loděnice a ná-
jemcem GINZEL, s.r.o. IČ: 254 113 57 DIČ: CZ 254 113 57,  
se sídlem Husovo nám. 12, PSČ 267 12, Loděnice.

- Smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene 
a dohodu o umístění stavby č. IZ-12-6001924, Pražská 
p.č.888/61 – přeložka NN, mezi ČEZ Distribuce a.s. IČ: 247 
29 035 jako budoucím oprávněným a obcí Loděnice jako 
budoucím povinným.
Za toto věcné břemeno obdrží obec Loděnice 2 000,- Kč bez DPH.

- Prodej mobilního WC Ing. Martinu Bokovi za cenu  
24 200,- Kč včetně DPH.

- Rozpočtové opatření č. 4/2022.

- Program ZO

Rada obce jednala:

- O protipovodňové ochraně obce Loděnice se zástupci 
Povodí Vltavy s. p. a SWECO HYDROPROJEKT a.s. 

- O poruše dešťové kanalizace v ulici Plzeňská, před RD č.p. 172

Rada obce vzala na vědomí:

- Špatný stav některých prvků na dětském hřišti u ZŠ a na 
dvoře OÚ – nabídka na opravu včetně barvy, kterou obec 
herní prvky natře svépomocí, činí 23 880,- Kč včetně DPH.

Celý zápis z jednání RO najdete na www.lodenice.cz/zapisy-
z-jednani-rady/

Zpracovala Hana Ubesová

Informace ze schůzí RO 
konaných dne 11. 4. a 26. 4. 2022

ZO schválilo:

- Stejný počet 15 členů Zastupitelstva obce Loděnice (ZO)  
i pro volební období 2022-2026.

- Provedené výběrové řízení na zhotovení nových chodníků 
podél ulice Pražské, mezi ulicí U Hřbitova a Hořelickou. 
Vybrána byla nabídka podaná účastníkem HES stavební 

s.r.o. (Praha), který nabídl cenu 8 104 816,22 Kč bez DPH. 
Další uchazeči, RIDERA BOHEMIA a.s., STRABAG a.s.  
a TOST s.r.o., nabídli ceny vyšší. S vítěznou společností 
bude uzavřena smlouva o dílo.

- Vypsání výběrového řízení na podlimitní veřejnou zakázku 
na rekonstrukci ulice Šeříková. Již je podána žádost o dotaci 
do programu Podpora obnovy a rozvoje venkova. Po pod-
pisu smlouvy se zhotovitelem bude možné požádat také  
o dotaci ze Středočeského kraje ve výši 1 000,- Kč na trvale 
žijícího občana.

- Vypsání výběrového řízení na podání cenové nabídky 
na „Zřízení zpevněných povrchů komunikace bezejmenné  

Informace z veřejného zasedání 
Zastupitelstva obce Loděnice,
konaného dne 4. 5. 2022
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(mezi ul. Žižkova a Tovární). Předpokládaná hodnota 
zakázky: 1 440 011,48 Kč bez DPH. 

- Paní Světlanu Lavičkovou jako novou členku redakční 
rady LZ, která nahradí Lucii Mihalovič, jež odstoupila.

- ZO dále diskutovalo o osudu dřevěné kůlny umístěné 
na pozemku par. č. 800/37, tedy na pozemku v sousedství 
nádraží, který obec nedávno získala od ČD pro vybudování 
parkoviště typu P+R. Zastupitelé se shodli, že definitivní 

rozhodnutí, zda kůlnu zbourat, přestěhovat nebo opra-
vit a využít, je potřeba ponechat na příštím zastupitelstvu 
vzešlém ze zářijových voleb. Je ale třeba připravit variantní 
studie parkovacích stání i možného využití této historicky 
cenné dřevěné stavby.

- Starosta zastupitele seznámil se stavem plnění úkolů ZO 
a RO a Kamil Horný se vrátil ke kauze pokácených stromů 
na fotbalovém hřišti – akutně nebezpečných bylo jen 5  
z nich, kácení ostatních mělo být projednáno v ZO a případ-
ně vypsána veřejná soutěž. Předseda kontrolního výboru 
Ondřej Brodecký slíbil prošetřit finanční stránku celé akce.

- Alena Heinrichová pak jako členka finančního výboru in-
formovala o čerpání rozpočtu a doložila to čísly: v současné 
době máme na účtu zhruba 42 mil. Kč, evidujeme cca 30 % 
plánovaných příjmů, ale čerpali jsme zatím jen 16 % pláno-
vaných výdajů.

Podrobnosti z jednání najdete v zápisu nebo audionahrávce 
na obecních webových stránkách.

Jana Tučková

ŽIVOTNÍ JUBILEA
Vše nejlepší k narozeninám přejeme paní Miloslavě 
Jeřábkové, ale také občanům, kteří si nepřejí být 
jmenováni.

Hodně zdraví a pohody přeje Obecní úřad a Zastu-
pitelstvo obce Loděnice

KULTURA

1. červen - Mezinárodní den dětí

2. 6. 1541 - během obrovského požáru byly zničeny téměř 
celé Hradčany, dvě třetiny Malé Strany a severní část 
Pražského hradu. Až na jeden svazek (měl ho vypůjčený 
jeden úředník) shořely i zemské desky. Desky zemské 
jsou předchůdcem pozemkových knih (rejstřík a doklad 
o vlastnictví půdy a jiných nemovitostí). Byla v nich za- 
pisována i ustanovení zemských sněmů – tehdejších zákonů

2. 6. 1896 - Guglielmo Marconi získal patent pro 
bezdrátový telegraf

3. 6. 1421 - v Čáslavi byl zahájen Čáslavský sněm, na němž 
nebyl uznán Zikmund za českého krále, byla jmenována 
prozatímní zemská vláda a přijaty čtyři artikuly pražské 
(věroučný husitský program)

6. 6. 1944 - vylodění v Normandii – zahrnuje vyloďo-
vací a související výsadkovou operaci během spojenecké 

Červen v historii invaze do Normandie v rámci Operace Overlord. Často 
označovaná jako Den D, byla to největší námořní invaze 
v historii. Operace zahájila osvobození Francie (a později 
západní Evropy) a položila základy vítězství spojenců na 
západní frontě

7. 6. 1781 - byl položen základní kámen ke stavbě 
Stavovského divadla (původně Hraběcí Nosticovo diva- 
dlo, za socialismu Tylovo divadlo), otevřeno 1783

8. 6. 1216 - Český sněm rozhodl, že dosavadní stařešinské 
právo nástupnictví bude nahrazeno primogeniturou 
(dědický řád zajišťující přednostní právo prvorozeného 
při dědické posloupnosti). Přemysl Otakar I. tak uspěl ve 
své snaze zajistit trůn svému synu Václavovi

10. 6. 1942 - vyhlazení Lidic německými nacistickými  
okupanty. Po úspěšném atentátu československých 
parašutistů na Reinharda Heydricha v r. 1942 byla stře-
dočeská obec Lidice v období vystupňovaného teroru 
vůči českému národu vypálena a dokonale srovnána se zemí, 

ZPRÁVY Z OBCE
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veškeré místní obyvatelstvo popraveno nebo odsunuto do 
koncentračních táborů. Celkový počet obětí dosáhl 340 (192 
mužů, 60 žen a 88 dětí)

11. 6. 1881 - premiérou Smetanovy Libuše bylo poprvé 
otevřeno Národní divadlo

16. 6. 1471 - Vladislav Jagellonský byl prohlášen českým králem

19. 6. 1946 - Edvard Beneš byl Ústavodárným národním 
shromážděním hlasy všech přítomných poslanců zvolen 
prezidentem Československa

21. 6. 1621 - v Praze na Staroměstském náměstí bylo po-
praveno 27 vůdců českého stavovského povstání (tři páni, 
sedm rytířů, sedmnáct měšťanů). Staroměstskou exekuci 
připomínají dlažební kostky, které vyznačují prostor, kde 
stálo popraviště

24. 6. 1942 - vyhlazení obce Ležáky nacisty

27. 6. 1950 - popravena Milada Horáková, česká právnič-
ka a politička. Po komunistickém převratu v únoru 
1948 se stala nežádoucí osobou pro svou kritiku ne-
demokratických tendencí komunistické strany. V roce 
1950 byla zatčena a ve vykonstruovaném politickém pro-
cesu odsouzena za spiknutí proti republice k trestu smrti. 
V roce 2004 byl 27. červen vyhlášen významným dnem 
jako Den památky obětí komunistického režimu	

28. 6. 1914 - v Sarajevu byl spáchán atentát na arcivévo-
du a následníka rakousko-uherského trůnu. František  
Ferdinand d´Este a jeho choť Žofie Chotková byli zastřele-
ni Srbem Gavrilo Principem

Vybrala Dagmar Smutná

KULTURA

Naplněný velký sál Kulturního zařízení, skvělá hud-
ba, spousta pamětníků a další hudební legenda – to je ve 
zkratce akce, která zase připomněla, že Loděnice stále patří 
mezi oblíbená koncertní místa.

Zavítala sem kapela, která vznikla v roce 1966. Jako spoustě 
dalších hudebních uskupení, ani této kapele se nevyhnuly 
žánrové a personální proměny. Loděnice měla to štěstí, že 
tu přivítala dokonce dva muzikanty z původního Flamen-
ga – skvělého kytaristu Pavla Fořta a baskytaristu Vladimíra 
„Gumu“ Kulhánka, kteří ve Flamengu působili v dobách 
jeho největší slávy. Vladimíra Mišíka (nebo před ním Petra 
Nováka, Viktora Sodomu, Karla Kahovce či Ivana Khunta) 
teď nahradil zpěvák a hráč na klávesy Jan Holeček, na bicí 
hraje Jiří „Zelí“ Zelenka, který obstarává i vokály) a saxo- 
fonem a flétnou zvuk doplňuje a sóly koření stálý host  
Vladimír „Boryš“ Secký. 
    
První část koncertu navazovala na éru začátku sedm-
desátých let, zatímco druhá se zaměřila na album Kuře 
v hodinkách, které vyšlo v roce 1972 (kdy se původní 
Flamengo již rozpadlo). Fandové této skupiny jistě ví, že 
se v roce 2012 znovu sešla, aby se znovu odmlčela v roce 
2015. Takže slyšet tuto kapelu naživo v roce 2022 byla 

nečekaná lahůdka a slyšet ji v Loděnici téměř zázrak.  
A že si to posluchači užívali, bylo slyšet při vystoupení – po- 
tleskem se odměňovala krásná sóla. Diváci si vytleskali 
také tři přídavky a děkovali potleskem ve stoje. Dočkali se  
i skalní příznivci – nejenže na ně čekala CD, plakáty a trič-
ka, ale při autogramiádě po vystoupení jim hudebníci pode-
psali i nejrůznější vzpomínkové artefakty, včetně například 
bubenických paliček. Je třeba s úctou poděkovat také jejich 
vynikající manažerce Petře Macháčkové a tomu, že má  
k Loděnici osobní vztah – absolvovala totiž zdejší základní 
školu. Dík patří také společnosti LoKulS, která celý koncert 
pořádala a do Loděnice dokáže přitáhnout umělce velmi 
zvučných jmen. Děkujeme!

Jana Tučková

Flamengo Reunion Session – Kuře 
v hodinkách – Loděnice 6. 5. 2022

Po dvouleté přestávce vás spolek Tři habry zve na 
tradiční pouťovou slavnost ke stejnojmenné studánce. 
Slavnost bude zahájena ve 14:00 krátkou mší u přilehlé 
kapličky svatého Antonína, který je patronem zami-
lovaných, manželství, starých a nemocných lidí, ale  
i ztracených věcí a cestování. A možná nevíte, že svatý  

Svatoantonínská poutní slavnost 
u studánky U Tří habrů – sobota 
18. 6. 2022 
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Antonín je uctíván také jako přímluvce za šťastný porod  
a pomocník při neplodnosti. 

Hned po mši se ale rozpoutá poutní veselí podpořené tóny 
dechové hudby v podání Berounské šestky. Nebudou chy-
bět ani pouťové prodejní stánky a stánky s občerstvením, 
takže kromě výborné a pravidelně testované pramenité 
vody tu poteče i pivo. A kdo bude mít chuť si něco při- 
pravit na ohni, také nepřijde zkrátka. Prostě pouť se 
vším všudy a hlavně s dobrými lidmi, kterým toto kouzelné  
a pověstmi opředené místo přirostlo k srdci.

Jana Tučková

ŠKOLA

KULTURA

Kouzelná moc magie začala u nás v MŠ Loděnice 1.4. 
vynášením Morany – slaměné figuríny v ženských ša-
tech, symbolizující konec zimy a vítání jara. Pokračovali 
jsme letos poprvé čarodějnickým dnem. Průvod malých 
čarodějnic, čarodějů a dospělých čarodějnic šel obcí  
a na louce pod místním kinem jsme si opékali špekáčky, 
kouzlili jsme při čarodějnických soutěžích, upalovali 
jsme čarodějnici a dokonce i jedna statečná čarodějnice 
skákala přes magický oheň, který nám plál na ohništi 
zapůjčeném od místních hasičů. 
   
Počasí nám přálo. Umaštěné brady, rozzářené oči našich 
dětí a sladká tečka nakonec v podobě lízátka od pana 
Marka Bauera toho všeho byla důkazem. 

Kolektiv MŠ Loděnice

Čáry, máry už jsou tady

Poprvé byl Den Země slaven 22. dubna 1970, v součas-
nosti probíhá každoročně ve více než 193 zemích světa  
a je koordinován organizací Earth Day Network.

Je to svátek naší Země, planety, která jediná ze všech 
planet sluneční soustavy umožňuje existenci života – lidí, 
živočichů i rostlin. Dává nám vzduch, který dýcháme, 
vodu, kterou pijeme, jídlo, bez kterého bychom nemohli 
být, prostor, ve kterém žijeme a mnoho dalšího. 

V týdnu od 19. 4. do 22. 4. se všech 23 tříd naší školy 
zúčastnilo úklidových prací v celé obci. Děti nafaso-
valy pytle a rukavice, vybavily se potřebným nářadím 
a vyrazily do všech částí obce, aby ji vyčistily. Obecní 
úřad přistavil ve dvoře kontejner, kam některé pytle děti 
snášely. Ze vzdálenějších míst obec zajistila svoz. A že 
bylo co svážet!

Fotografie dokládají, že se žáci opravdu hodně snažili, 
aby byla naše obec zase o něco hezčí. 

Mgr. Eva Girethová

Den země 
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Zápis do 1. tříd pro ukrajinské děti se uskuteční 9. 6. 2022 
od 14.00 do 16.00

K zápisu do ZŠ v období od 1. do 30. dubna nemohou po-
dat přihlášku cizinci s vízem za účelem strpění pobytu na 
území ČR podle § 33 odst. 1 písm. a) zákona o pobytu ci- 
zinců na území ČR („uprchlíci“) s místem pobytu ve 
spádové oblasti. Pro tyto cizince – uprchlíky je určen termín 
zápisu 9. června 2022 od 14 do 16 hodin.

Для зарахування до ЗНЗ у період з 1 по 30 квітня не 
можуть подати заяву іноземці з візою для того, щоб 

стерпіти перебування на території ЧР відповідно до 
§ 33 п. 1 ст. а) Закону про перебування іноземців на 
території ЧР («біженці») з місцем перебування в зоні 
відчуження. Для цих іноземців – біженців призначений 
термін реєстрації періоду 9 червня 2022 року в будівлі 
школи (14:00-16:00) .

Do školní družiny se přijímají žáci 1. - 4. tříd, 5. tříd pouze 
dojíždějící žáci. Žáci 1. ročníků jsou přihlášeni automaticky. 
Přihlášku odevzdejte nejpozději do 10. 6. 2022 v sekreta- 
riátu školy nebo zašlete na mail: druzina@zs.lodenice.cz

Zápis do 1. tříd pro ukrajinské  
děti  - 9. červen 2022 

Přihlášky do školní družiny na 
školní rok 2022/2023

ŠKOLA

SPORT

Již v únorovém Zpravodaji jste se mohli dočíst o tom, že 
David Sahula, žák ZŠ Loděnice u Berouna, se stal mis-
trem republiky v taekwondu a že na mistrovství Evropy 
na Krétě byl v jedné z disciplín třetí. To je opravdu vyni-
kající úspěch, jakým se může pochlubit jen málokterá 
škola. 

Teď ale přinášíme další skvělou zprávu: v březnu 2022 se  
v chorvatské Poreči konalo Mistrovství Evropy v taek- 
wondu, na němž David Sahula vybojoval jednu zlatou 
medaili v individuálních sestavách a další zlatou a ještě 
jednu bronzovou v týmových zápasech a sestavách. Stal 
se tedy dokonce dvojnásobným mistrem Evropy!

A že to nebylo jednoduché, o tom svědčí počet zemí, které 
se mistrovství zúčastnily – zastoupeno jich bylo celkem 
23. Česká republika byla počtem získaných medailí i díky 
Davidovi druhou nejúspěšnější zemí. Evropské klání  
v taekwondu vzhledem k současné situaci proběhlo bez 
účasti Ruska a Běloruska. Ukrajina sice zastoupena byla, 
ovšem jen díky tomu, že její reprezentanti našli azyl  
v Čechách. Do boje o titul dávali závodníci vše, nicméně 
po zápase se soupeři navzájem objímali a gratulovali si, 
takže vypadali jako jedna velká rodina. Možná tomu tak 
bylo i proto, že tento sport zatím není komerční a není 

Titul mistra Evropy získal žák 
loděnické ZŠ

tedy zkažen penězi. Kromě zápolení si tak závodníci užili 
i veselé momenty – například hned v úvodním ceremo-
niálu jim pořadatelé připravili překvapení, kdy náhod-
ně vybraný závodník z každé národní delegace měl na 
obrovské slepé mapě Evropy najít svůj stát postavit se 
tam. Strhla se velká mela a téměř všichni trochu tápali. 
I náš závodník se nejdříve postavil do Rakouska, ale na-
konec vše dobře dopadlo a každý skončil ve své správné 
zemi. 

Nový mistr Evropy David je teď v devátém ročníku,  
a tak nás samozřejmě zajímalo, jaké má další plány. Da-
vid nám prozradil, že se chystal na Pedagogické lyceum 
v Berouně, které otevřelo sportovní obor. Bohužel to 
nevyšlo, protože přijímací zkoušky se konaly krátce po 
Mistrovství Evropy, a studijní příprava kvůli přípravě na 
ME proto nemohla být stoprocentní. David tedy zvolil 
náhradní plán a uspěl na obchodní akademii. Taekwondu 
by se samozřejmě chtěl věnovat i nadále. Sám je zvědavý, 
jak půjde skloubit střední škola a sport na reprezentační 
úrovni. Ale věří si, protože ví, že se to povedlo i jiným 
závodníkům. Zopakovat přijímací řízení na sportovní 
obor ještě zkusí napřesrok, i když je možné, že do toho 
vstoupí nominace na Mistrovství světa - obojí bychom 
mu velmi přáli.

Jana Tučková
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Vážení občané, od 16. 5. 2022 má pro vás Czech 
POINT, MATRIKA, POKLADNA, EVIDENCE 
OBYVATEL a EVIDENCE HROBŮ nové prostory  
v 1. patře budovy OÚ.

Místostarostka Vladana Rochlová Radová

Nové kanceláře v 1. patře 
Obecního úřadu Loděnice

Už jsme si zvykli, že 30. dubna se rozhoří čarodějné ohně, 
lidé se sejdou, pobaví, zazpívají, něco dobrého si na ohni 
opečou a samozřejmě vzplanou i vyparáděné čarodějnice. 
A lidé z různých vesnic se předhánějí, kdeže byla hranice 
nejvyšší, čarodějnice nejčarodějničtější a veselí nejbujnější. 
Ale vedle těch „velkých“ ohňů vzplanou mnohdy i ohně 
menší, sousedské. Tak tomu už  skoro deset let je i v Loděni-
ci. Na konci Chocovy ulice sousedé upraví improvizované 
sezení, uklidí ohniště rozryté a rozházené partou divočáků, 
snesou dřevo a čarodějný podvečer a večer může začít.

Každý přinese nějakou tu dobrůtku – sladkou i slanou, 
pevnou i tekutou, děti se prohánějí na nejrůznějších stro-
jích a přibližovadlech a dospělí si sdělují novinky o tom, 
co život dal i vzal. A co je to nejhlavnější – na čarodějnice 
se scházejí nejen nejbližší sousedé z  Chocovy ulice, ale i z 
ulice Za Vinicí,  vítáni jsou i sousedé ze širšího okolí.  A jestli 
se přistěhoval někdo nový, je pozván, uvítán, samozřejmě 
vyzpovídán a přijat „do party“. Letos mezi sousedy zavítala  
i rodina, pro kterou se Loděnice stala dočasným do-
movem a útočištěm. Ze západní Ukrajiny přišel sympatický  
Michail s manželkou Natálií a dvěma odrostlejšími dět-
mi.  Po seznámení a přípitku se rozvinula čilá konverzace 
hned v několika jazycích, ale všichni si nakonec rozuměli  
a dobře se bavili Češi i Ukrajinci. I když byla letošní účast na 
čarodějnicích menší než v minulých letech – lidé se rozjeli 
na dovolené, za příbuznými nebo uvízli v karanténě – oheň 
hořel od podvečera až do hluboké noci. 

A nebyly to jediné „malé” čarodějnice v Loděnici, ohně se 
rozhořely třeba i u některých bytových domů a je dobře, že se 
lidé snaží o  přátelské sousedské vztahy.  Vždycky se to vyplatí.

Světlana Lavičková

Malé čarodějnice
 

Když jsem začátkem října loňského roku poprvé navštívila 
zkoušku divadelního souboru L.O.Ď., práce na hře Antoní-
na Procházky „Klíče na neděli“ byla teprve v počátečním 
stádiu. Nyní téměř po sedmi měsících opět sedím v sále KZ 
a sleduji zkoušení několika jednání hry. Zaregistruji změny 
v rekvizitách. Dnes je vedle zkoušejících (zhruba poloviny 
souboru) přítomen také technik, který má kromě jiného 
na starost zvukovou stránku a osvětlení jeviště. Zkouší se 
zrovna jednání, u jehož počátků jsem byla přítomna. Je znát 
posun. Nápověda skvěle nahazuje, ale většina herců její služ-
by ani nepotřebuje. Řeší se spíše síla hlasu, vyjádření emocí, 
prostor, detaily.  Zkrátka vylaďuje se. Paní režisérka Jaro-
slava Dušilová ví, co chce, a dokáže nejen nenásilně herce 
posunout tím správným směrem a dovést k očekávanému 
výsledku, ale také ocenit dobrý výkon. Opět panuje pří-
jemná pracovní atmosféra. 

Chci vám alespoň částečně přiblížit činnost divadelního 
souboru a jeho členů, a tak jsem si pro divadelníky při- 
pravila několik otázek. Snad vás následující rozhovor s nimi 
potěší tak jako mě a jeho prostřednictvím se k vám přenese 
trocha elánu, bezprostřednosti a radosti, s jakou k herectví 
přistupují.

Při našem loňském setkání jsme se loučili s tím, že 
premiéru hry A. Procházky „Klíče na neděli“ plánujete 
na jaro 2022. Jak se vám podařilo plány realizovat? 

Jaroslava Dušilová:  Je pravda, že premiéra naší nové hry 
byla plánována na letošní jaro, ale díky vlně podzimních 
covidových karantén, kdy nám vypadlo velké množství 
zkoušek, bylo nutné premiéru posunout. Neradi bychom 
našim divákům předložili „ nedopečené“ představení. 

Vyvstal nějaký problém při zkoušení hry?

J. Dušilová:  Při zkoušení tohoto představení se nám zatím 
vyhnulo „neštěstí“ v podobě přeobsazení. To se nám bohu-
žel již několikrát stalo, ať už to bylo z důvodu změny zaměst-
nání, časové indispozice, stěhování, těhotenství a podobně. 
Už to raději nebudu rozebírat, nerada bych to zakřikla.

Kdy se můžeme těšit na premiéru představení?

J. Dušilová:  Premiéra bude v sobotu 17. září 2022 od 19:00 hodin.

Jedná se o komedii, i v té se však mohou objevit „vážné“ 
postavy. Herci většinou nemají rádi „zaškatulkování“ do 
určitého typu postavy.  Jak to máte vy? Jaký typ postavy 
vám sedí?

Premiéra po prázdninách
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Dana Jarušková: Baví mě dynamické postavy plné emocí 
a pohybu.

Vladimír Hlávka: Zaškatulkování se asi žádný herec 
nevyhne, protože každý z nás nějak vypadá a na první 
pohled je jasně „zaškatulkovaný“. Celkově se mi lépe hra-
jí záporné postavy, dokážu se do nich snadněji „vtělit“. Je 
to ale vlastně jedno, každá postava má svůj vlastní život  
a na jevišti musí jít vlastní „JÁ“ stranou.

Petra Brychová: Asi každá holka by chtěla hrát princeznu, 
a ona přitom dostává jen postarší babizny. Já se nejlépe 
cítím v rolích, kde se můžu předvádět, dělat si ze sebe 
srandu. Vážné role mi moc nejdou.

Herecká profese je náročná na hlas a dech. Jak jste se vy 
s tímto problémem dokázali vypořádat? Byla potřebná 
nějaká průprava?

D. Jarušková:  Je třeba na mě dohlédnout, abych přidala 
na hlasitosti. Pracovat s dechem a hlasem umím, jsem 
učitelka a bez toho to nejde. Nicméně hlasitě se normál-
ně příliš neprojevuji, není to moje přirozenost.

V. Hlávka:  Jako dítě jsem chodil do LŠU a hrál jsem na 
trubku a lesní roh. Naučilo mě to perfektně používat 
bránici. Sice to už dnes není, co to bývalo, ale pořád se to 
hodí, když potřebujete být celé představení slyšet a druhý 
den ještě promluvit. Navíc ještě zpívám ve sboru, což je 
také neustálý trénink dechu a hlasivek.

P. Brychová:   Obecně nám problém s dechem i při běžné 
mluvě, tak pak musím „jet“ na jevišti na 200 %, abych to 
udýchala.

Z dokumentů k výstavě „Loděnice v historii“ jsem se 
dozvěděla, že v roce 1923 byl v Loděnici založen dětský 
ochotnický divadelní soubor.  Objevila se i v nějaké vaší 
hře dětská role? Máte v souboru dětského ochotníka?

J. Dušilová: V našich hrách jsme žádnou dětskou 
postavu neměli, tudíž žádného dětského ochotníka zatím 
nemáme. Záměrně říkám zatím. Rádi bychom si časem 
vychovali novou generaci herců, kteří za nás jednou 
potáhnou tu divadelní káru dál. 

Kdy jste se začínali věnovat herectví? Navštěvovali jste 
už jako děti nějaký dramatický kroužek?

D. Jarušková:  Hrát jsem začala před cca 9 lety v Loděnici. 
Začátky byly náročné, ale jsem ráda, že jsem to „vydrže-
la“. Vtělit se do jiné postavy a pořádně se vyřádit na jevišti 
je svým způsobem skvělá terapie smíchem. Navíc už můj 
dědeček tady v Loděnici hrál ochotnické divadlo, a tak 
jsem ráda, že s rodinou (rodiči a bratry, kteří jsou také 
členy souboru L.O.Ď.) v této tradici pokračujeme.

V. Hlávka: Herectví mě vždy lákalo, ale nikdy jsem neměl 
příležitost to vyzkoušet. Až před deseti lety jsem se pra-
covně seznámil s naší režisérkou, která mě pozvala na 
zkoušku hry, kterou právě v divadle zkoušeli, no a byla to 
divadelní láska na první pohled.

P.Brychová:  Už jako malá jsem se ráda předváděla  

a bavila lidi. Tak mě máma v šesti letech přihlásila do 
dramatického souboru ve Švandově divadle v Praze, 
dříve Studiu Labyrint, kde jsem byla celou základku. Po-
tom jsem si našla poloprofesionální soubor pod vedením 
herečky a režisérky Daniely Vackové, kde jsem získala 
spoustu hereckých zkušeností.

Jak jste se vy dostala k pozici režisérky? Kde jste získa-
la potřebné znalosti a dovednosti? Je tato odbornost 
blízká vašemu povolání?

J. Dušilová: K režii jsem se dostala vlastně náhodou. Do-
stala jsem od loděnických ochotníků nabídku, tak jsme 
to zkusili a řekla bych, že nám to hezky funguje. Režie 
nemá s mým civilním povoláním nic společného, jako 
jsou kolegové amatérští herci, tak já jsem amatérská 
režisérka. Moje režie je hodně intuitivní. Divadlo mě 
provází odjakživa, mí rodiče jsou zasloužilí členové DS 
K. J. Erbena v Žebráku, kde jsem i já dlouho působila 
jako herečka. Jestli jsem někde čerpala zkušenosti, inspi-
raci a lásku k divadlu, tak od žebráckých hereckých mata- 
dorů a režiséra p. Františka Lorence, který je už padesát 
let srdcem žebráckého souboru a kterého si nesmírně 
vážím.

Váš divadelní soubor má 22 členů, název „Loděničtí 
Ochotní Divadelníci“ však není úplně doslovný. 
Dozvěděla jsem se, že někteří ochotníci dojíždějí ze 
vzdálenějších míst.

J. Dušilová: Je pravda, že dojíždíme z Berouna, Prahy, 
Příbrami, Dobříše, Vráže, teď odpočívající kolegy máme 
v Plzni. Ale myslím, že to není vůbec důležité. Hrajeme 
v Loděnici, tak jsme L.O.Ď. Je vlastně potěšující, že ko-
legům naše divadlo stojí za to, aby každý týden strávili 
spoustu času na cestě na zkoušku. Času, který by mohli 
věnovat třeba svým rodinám. Na druhou stranu mezi 
našimi kolegy máme manželské páry, dokonce u nás 
hrají rodiče a jejich čtyři již dospělé děti.

Jak zajišťujete kostýmy do představení?

J. Dušilová: Kostýmy na představení si zajišťujeme sami, 
ať už probírkou vlastních šatníků nebo návštěvou swapů 
či second handů. Od našeho posledního představení 
„Brouk v hlavě“ spolupracujeme s děvčaty z berounské 
TEXTILMANIE, které nám pomáhají s kostýmy, které je 

ŽIVOT V OBCI
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potřeba ušít či přešít a které se běžně sehnat prostě nedají. 
Podobně tvoříme i scénu. Já ji vymyslím a realizace už je 
vesměs kolektivní dílko. Každý v rámci svých schopností 
a možností přiloží ruku k dílu. Asi se to možná nezdá, 
ale za novým představením je spousta hodin práce nad 
rámec běžného zkoušení. 

Herci většinou na závěr rozhovorů nebo besed dávají  
k dobru nějakou „veselou příhodu z natáčení“, zažili 
jste i vy nějakou humornou situaci při zkouškách nebo 
při samotném představení?

J. Dušilová: Naše zkoušky jsou vlastně nepřetržitým zdro-
jem legrace. Je to taková terapie smíchem. Moje vzpo- 
mínka není vlastně vůbec humorná, ale je neuvěřitelně 
silná. Po naší úplně první premiéře představení „Postel 
pro tři“ odešli poslední diváci ze sálu a my jsme měli začít 
bourat scénu. Ale nikdo neboural. Všichni jsme seděli ne- 
hnutě na jevišti a bylo naprosté ticho. Tak moc silný byl 
pro všechny do té doby nepoznaný zážitek z dobře ode- 
hrané premiéry, plného sálu diváků a dlouhého potlesku.  
A o tom je divadlo.

V. Hlávka: O humorné situace není v divadle nouze. Při 
jedné repríze „Světáků“ bylo potřeba v jedné scéně zapálit 
trochu lihu na připravené podložce. Kolega se měl sehnout 
pod stůl a oheň hned uhasit. Při tomto manévru oheň sice 
uhasil, ale omylem strčil do lahve s lihem, která stále ještě 
hořela. Ta mi polila botu hořícím lihem a já nechtěně lehce 
vzplanul přímo při hře. Nutno však podotknout, že lihu 
bylo použito jen nepatrné množství na nehořlavé pod-
ložce a v zákulisí stál kolega s hasicím přístrojem. Takže 
jsem byl v klidu a mimo text pravil divákům: „ Dnes je 
velmi žhavá noc.“

D. Jarušková: Humoru máme dost během všech zkoušek 
i během představení, hlavně pánská polovina souboru 
má sklony k vymýšlení různých „vylomenin.“

Děkuji vám za rozhovor a zároveň vám přeji, aby pi-
lování a vylaďování hry už nic nebránilo a vše probíha-
lo k vaší plné spokojenosti. Těšíme se na premiéru.

Dagmar Smutná

Neděle 15. května, několik minut před devátou hodi-
nou. Krásné ráno. Blížím se k nádražní budově. Dnes 
budu mít opět službu v Museu trati a Ostře sledo-
vaných vlaků. Mám trochu smíšené pocity ohledně 
návštěvnosti. Minule (9. dubna) navštívily expozici za 
celý den jen dvě osoby. Pravda však je, že tehdy bylo 
velmi nevlídno, fučel vítr a pršelo. Dnes slunce přímo 
vyzývá k výletu.

Hned po deváté hodině se na peróně objevují dvě ženy.
Nechají se pozvat dále. Po nějaké chvíli je vidno, že 
byly expozicí mile překvapeny a zároveň spokojeny, 
že příjemně využily čas před odjezdem vlaku. Krátce 
nato je před vchodem opět rušno, přijel totiž vlak od 
Prahy. Skupinka jedenácti lidí nahlíží dovnitř. Malé 
prostory muzea se hned zaplní. „Jé, ty lístky ještě pa-
matuju,“ozývá se. Vysvětluji malé dívence, jak tehdy 
ve vlaku pan průvodčí lístky štípal. Škoda, že nemáme 
kleštičky. Dalšího ze skupiny zaujme kalendář s lo-
komotivami. Nadšeně si ho odnáší. Sám vzpomíná 
na setkání s rodinou pana Jiřího Menzela. Za „par-
tu Pražáků na výletě“ nám jeden z nich do pamětní 
knihy píše poděkování za „pozoruhodný zážitek“. Po 
jedenácté do dveří vstupuje mladý cyklista. Po chvilce 
slyším – „Musím sem vzít malýho“. Následně se do-
zvídám, že jeho rodina má k železnici „blízko“a syn 
mašinky miluje.

A je tu poledne. Chvíle klidu. Stihnu něco pojíst  
a uvařit si šálek kávy.  Odpoledne přichází mladá dvo-
jice. Vedle dokumentu o natáčení Ostře sledovaných 
vlaků a předávání Oscara je rovněž zaujmou jízdenky. 
Vzpomínám, kdy vlastně byly nahrazeny běžným 
papírem. Zanedlouho uvítám rodinu s malým 
dítětem. Asi dvouletého klučinu vzápětí ohromí 
vláček na kolejích nainstalovaný ve vitríně s fo-
tografií loděnického nádraží. Nadšeně se k němu 

vrhne. Avšak sledovat s rodiči film o Železničním 
muzeu v Lužné tento milovník mašinek dlouho 
nevydrží. Vrací se k vláčku ve vitríně. Maminka ho 
zdvíhá, aby si mohl lépe prohlédnout fotografie hi-
storických lokomotiv. Potěžká si „plácačku“ pana 
výpravčího a dostane jízdenku. Mladá rodina se loučí  
a přesouvá na nástupiště. Za chvíli jim jede vlak na 
Prahu. Dalším příchozím je mladý muž, který si rovněž 
zkrátil prohlídkou čekání na vlak. Dvojice středního 
věku z Rakovníku je při prohlížení expozice důklad-
nější. Mají zájem o vše. Je zřejmé, že Museum trati 
bylo jejich plánovaným cílem. Pobaví je, stejně jako 
mnohé další, stručnost projevu pana Jiřího Menzela při 
přebírání Oscara.  Zbývá půlhodina do konce otvírací 
doby. Do dveří vstupuje trojice návštěvníků. Žena, 
která z Loděnice pochází, sem přijíždí se svou dce-
rou a vnukem. Ten je nadšen razítky, vyfotí se v čepici  
a s „plácačkou“ výpravčího. Jeho babičku zaujme film  
o zámečku Vinice. Dokument o natáčení v roce 1966 ji 
vrací do minulosti, do doby jejího dospívání. Rozvine 
se debata. Vzpomínky. Vzpomínky jsou to krásné, co 
vám nikdo nevezme. Velká část příchozích je zmiňuje 
v pamětní knize. Film končí pár minut po páté.
Zavíráme. Den uběhl, ani nevím jak. Počet návštěvníků 
rozptýlil všechny mé obavy, expozici muzea si totiž dnes 
prohlédlo 24 zájemců. Myslím, že na tak malé muzeum 
to není vůbec špatný výsledek.

Dagmar Smutná

Jeden den v Museu trati 
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Vážení spoluobčané. Dovolujeme si Vás srdečně po- 
zvat na naši celkově devatenáctou a v Loděnici patnáctou 
výstavu muškátů, kterou zahájíme v sobotu  25. června  
v 9.00 hod. na dvoře v domě Plzeňská 172, u Heinrichů 
a která potrvá celý týden, do 3.7.  Tato výstava bude jako 
pokaždé přehlídkou sbírkových odrůd muškátů všech bo-
tanických skupin. Novinkou bude kolekce velkokvětých 
muškátů z Německa ze skupiny ARISTO firmy PAC Jung-
pflanzen Dresden, která je čestným členem naší organi-
zace, a rozsáhlá výstava nových odrůd skupiny Zonarctic 
vyšlechtěných v Austrálii. V této skupině bude k vidění 
i několik šlechtění našimi členy. Připomenout mohu 
rozsáhlou sbírku pelargonií převislých / lidově pnoucích/, 
která čítá okolo 200 odrůd a ukázku pelargonií vonných. 

Výstava muškátů - 25. 6. 2022 
- 3. 7. 2022 - denně 9:00 - 17:00

Nebudou chybět ani muškáty vzpřímené v bohatém ob-
chodním sortimentu včetně novošlechtění členy.

V sobotu  25. 6. bude „přednáškový den“ . Dopoledne 
proběhnou odborné besedy na téma hnojení a ochra-
na rostlin a odpoledne budeme diskutovat o vhodných 
pěstebních substrátech. Pro milovníky pečení /nejen  
v televizi/ pohovoříme o pečení domácího chleba.

Doplňkem květinového setkání bude „Hrníčkový bazar“. 
Sbírka přebytečných hrníčků  ve skladu se již rozrůstá  
a budou zde k přehlídce, výměně, či nákupu za příspěvek 
na činnost Spolku k mání po celý týden. Pokud potřebu-
jete vyklidit doma kredenc, nezatěžujte popelnici a při-
neste je k Heinrichům, jistě ještě někoho potěší.

Ne nepodstatnou pozvánkou je i příležitost posedět a po-
diskutovat na zahradě u domu při kávě nebo limonádě. 
Při odchodu si bude možno zakoupit něco  málo z přebyt-
ků rostlin našich členů.

Organizace Pelargonie Loděnice je nevelkým spolkem s ce-
lorepublikovou působností. Příštím rokem slaví 20 let své 
činnosti. V letošním roce byla její aktivita oceněna bron-
zovou medailí za přínos zahrádkářskému hnutí. Je nás 
okolo 35 členů z celé republiky. Naší nejvýznamnější akcí 
je kromě Loděnického muškátu ještě velká Květinová burza  
v Botanické zahradě a významný podíl na výstavě Květy 
Lysá nad Labem. Ve výstavní hale v Lysé Loděnice vystavo-
vala téměř na polovině plochy. Jistě nemalá propagace.

Ještě jednou co nejsrdečněji zveme na naši výstavu
 

Za výbor organizace Alena Heinrichová

Slunečné počasí hned od rána, příjemná cesta, nádherné 
vyhlídky, historie všude kolem a dobrá nálada – toho 
všeho jsme si užili plnými doušky. Na historickém centru 
Tetína jsou znát investice a úpravy, které obec provedla  
u příležitosti loňského výročí 1100 let od zavraždění svaté 
Ludmily. Náměstí před kostelem s parkovou úpravou  
a rybníčkem přímo vybízí k posezení a pohledu na jeho 
vodu i na nadčasový nápis, který říká, že „Historie je jako 
vodní hladina. Neodráží skutečnost – jen její iluzi.“

My jsme si ale pro posezení a přípitek Proseccem vy-
brali kostel sv. Jana Nepomuckého, odkud jsou nád- 
herné výhledy na údolí Berounky směrem k Berounu  
i ke Karlštejnu. Pokocháni krásnou krajinou jsme vyra-
zili lesní cestou na Kodu ke studánce, kde ale tentokrát 
chyběly obvyklé hrníčky, voda byla svedena rourou do 
místního rybníka a vedle umístěná cedule informovala 
o množství coli bakterií a dusičnanů. Další cesta vedla 
opět lesem do Srbska, kde jsme oficiálně cestu ukončili. 

Část pak pokračovala domů vlakem, druhá část si po 
občerstvení v hospodě u nádraží výlet ještě prodloužila 
cestou podél Berounky, přes Kozel a do Hostimi na auto-
bus a ti nejvytrvalejší to ještě vzali přes Stydlé vody až do 
Loděnice. Ale užili jsme si to všichni parádně. 

Jana Tučková

Výlet na Tetín 14. 5. 2022

ŽIVOT V OBCI
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SLOVO ZASTUPUTELŮ

Přestože naše uskupení Náš domov získalo ve volbách 2018 
nejméně hlasů a jsme v zastupitelstvu v menšině, po celou 
tu dobu usilujeme být pro naši obec ve funkci zastupitelů 
přínosem a naše znalosti z oblasti veřejné správy efektivně, 
ve smyslu smysluplného, zdravého rozvoje obce, využívat. 
Celých osm let ve funkci starostky (2006-2014), čtyři roky 
ve funkci člena rady obce (K. Dvořák 2006-2010) a nyní 
oba čtvrtým rokem v zastupitelstvu (2018-2022), se řídíme 
základním pravidlem, že obec má postupovat v souladu 
s platnou legislativu a formou spolupráce naplňovat 
strategii rozvoje obce. Boj o moc je kontraproduktivní  
a výrazně zpomaluje její rozvoj. 

Jsme ve čtvrtém roce volebního období 2018-2022, pro-
to bilancujeme. Zklamání z nežádoucích jevů je tu stále. 
Jedním ze základních nešvarů je především zneužívání 
pravomoci vedení obce, svévole, autoritářství, a bohu-
žel i více jak rok nesplněná usnesení. Ignorace platných 
dokumentů, neznalost zákonů, netransparentní veřejné 
zakázky, zvýhodňování firem a v neposlední řadě účelo-
vost, neefektivnost a liknavost. Opozice je velmi důležitým 
demokratickým kontrolním mechanismem. Konstruktivní 
opozice poukazuje na některá rozhodnutí většinového za- 
stupitelstva, nezůstává však pouze u kritiky, ale aktivně 
předkládá zastupitelům další možné alternativy řešení a vy-
tváří tak prostor pro přínosnou diskusi, která může výrazně 
eliminovat ne úplně šťastná rozhodnutí většinového zastu-
pitelstva, jako například výtah vně budovy obecního úřadu. 
Varianta uvnitř budovy je stavebně náročnější a cca o 1/5  
z celkových nákladů dražší, ale podle našeho názoru je mno-
hem kvalitnější, než většinovým zastupitelstvem schválené 
skleněné peklo vně budovy, v levém rohu dvora obecního 
úřadu, což je daleko od parkoviště, navíc tato varianta 
postrádá vhodné prostory pro archiv, bez přípravné místno-
sti jsou nadále i prostory pro svatební obřady. Výtah má být 
vybudován v místě, kde je v souladu se strategickým plánem 

uvažováno o přístavbě budovy obecního úřadu. Námi pod-
porovaná varianta má uprostřed budovy centrální chodbu, 
ze které vedou snadno dostupné vstupy např. do pokladny 
či na matriku. Ukazuje se, že podceňování Strategického 
plánu obce není ta správná cesta a je třeba se jím řídit, nejen 
proto, že ho schválilo zastupitelstvo a je nejdůležitějším do-
kumentem obce, ale i proto, aby se do budoucna plánované 
projekty nekřížily. Dalším podnětným příkladem je prosa-
zení Jednacího řádu zastupitelstva obce. Bez něj byla veřejná 
jednání nejistá, chaotická, extrémně dlouhá, plná plytkých, 
nikam nevedoucích vyčerpávajících monologů – prostě 
„kabaret“, což velmi trefně vystihla jedna naše spoluobčan-
ka, která už bohužel není mezi námi. Jednací řád průběh 
veřejných zasedání zastupitelstva obce jednoznačně do jisté 
míry zkvalitnil. Není nad kvalitní pravidla, která jsou stej-
ně závazná pro všechny zastupitele. Není podstatné, že nás 
pomlouvají, že jim našimi připomínkami a návrhy dalších 
alternativních řešení, včetně logického zdůvodnění, prý 
brzdíme a dokonce blokujeme jejich záslužnou práci, navíc 
to není pravda, podstatné je, co se podaří změnit k lepšímu 
a zda je to dobré pro obec a pro její občany. Zastupitel je 
přímo povinen, v souladu s dnešním výkladem fungování 
veřejné správy, strpět kritiku, která může být leckdy doce-
la drsná a věřte, že o tom už něco po těch letech ve funk-
cích veřejných činitelů něco víme. Útoky, cílené lži, po- 
mluvy a dokonce účelově šířenou nenávist zažíváme 
dodnes. Ale naučili jsme se za tu dobu držet si profesionál-
ní lajnu a zbytečně nepodléhat emocím. Případnou kritiku, 
pokud se týká obce, nelze brát osobně, ba naopak zamyšlení 
nad tím, zda kritik či kritici nemají v něčem tak trochu  
pravdu, je výrazem vyzrálého  komunálního politika.  
S nikým nebojujeme, nikoho nepomlouváme a nemáme  
v úmyslu s tím začínat, přestože se blíží komunální volby, 
pouze děláme ve svém volném čase práci veřejného činitele  
s cílem dělat ji poctivě a pokud možno na profesionální úrovni. 

Moci by nemělo být nikdy důvěřováno bez kontroly.

Zastupitelé Karel Dvořák a Erna Šimrová

Čtvrtým rokem v zastupitelstvu 
obce – proto bilancujeme

Na minulém zasedání ZO, konaném 4. 5., jsem požádal o 
rozšíření programu o bod, ve kterém bychom se konečně 
věnovali kácení stromů na hřišti.

 Jako ústřední dokument pro hodnocení považuji dendro-
logický posudek Ing. Jana Hamerníka, Ph.D. (viz www.
lodeni.cz). Zde bych odkázal zejména na obě tabulky 
na str. 9. Podle nich došel dendrolog k závěru, že pouze  
5 stromů se nacházelo v havarijním stavu a bylo třeba je 
tedy skácet neprodleně. U dalších 11 stromů dendrolog 
nedoporučuje již žádnou údržbu, nýbrž je rovněž pokácet.  
U 34, reprezentujících přibližně dvě třetiny celkového počtu 
50, doporučil rovněž pokácení, ale zejména z důvodů eko-
nomických. Druhou alternativou by byl prořez koruny. 
Skácení prořezaných stromů by poté bylo možno odložit  
o několik let. Ceně prořezu se posudek nevěnoval.

Zastupitelé byli na zasedání 10. 2. 2021 pouze informováni, 

že všechny stromy musí být okamžitě pokáceny. Navíc 
nám byla předána nepravdivá informace o havarijním stavu 
všech stromů. Ten by opravňoval stromy skácet mimo režim 
interní směrnice (viz zápis a nahrávku, čas 4:20) a měl být 
tedy důvodem, proč o „rychlém“ kácení rozhodlo vedení 
obce samo bez stanoviska ostatních zastupitelů. Právě kvůli 
nepravdivé informaci nikoho ani nenapadlo, že by měl situ-
aci nějak prověřovat. Nebyli jsme seznámeni ani s dendro-
logickým posudkem, na který se vedení odkazovalo. Přitom 
byl zpracován již v polovině prosince 2020. K dispozici tedy 
byl. Jeho zveřejnění však proběhlo „den poté“, doslova. Dnes 
už vedení ani neví proč.

Přitom stačilo rozšířit program uvedeného zasedání 
konaného 10. 2. 2021, případně svolat zasedání další. Zde by 
zastupitelé postup jak naložit se 45 stromy, které se v hava- 
rijním stavu nenacházely, zvolili, a to naprosto standardním 
způsobem. Snad ještě důležitější však je, že na rozhodnutí 
by tak mohla mít vliv i veřejnost. O informovanosti občanů 
nemluvě.

Proč nerozhodovalo zastupitelstvo?



Na pochybení v postupu vedení obce neupozornil ani 
kontrolní výbor (KV), který se údajně kontrolou procesů 
zabývá průběžně, ani finanční výbor (FV), který se bohužel 
již několik let neschází a žádnou činnost proto ani vyka-
zovat nemůže. Pouze snad někteří jeho členové „na vlastní 
pěst“. Tady jsme tedy žádnou podporu ani čekat nemohli.  
S odkazem na článek Koalice a opozice ve Zpravodaji 12/2018  
a na www.lodeni.cz se takovému neutěšenému stavu vlastně 
ani nedivím. Jen si říkám, jak se KV vypořádá s nečinností 
FV (viz zápis a nahrávku, čas 2:18). Bude např. doporučovat 

zpětně řešit odměňování za nicnedělání v součtu několika 
set tisíc?

Jak se k situaci vyjádřili jednotliví zastupitelé, si můžete 
poslechnout na nahrávce (čas 1:44) nebo přečíst v zápisu 
z jednání.

Kamil Horný, zastupitel za LoDění
Článek vychází také na www.lodeni.cz. Zde naleznete 
funkční odkazy.

SLOVO ZASTUPUTELŮ

„Neustále řešené stromy“
Slovy uvedenými v názvu článku začíná příspěvek místosta-
rostky v minulém čísle Zpravodaje. Paradoxně. Zastupitelé se 
totiž tématem pokácených stromů na hřišti až do minulého 
zasedání nezabývali vůbec.

Zmíněný článek místostarostky nese název Je cennější lidský 
život nebo strom? a reaguje na příspěvek Emiliana Jindři-
cha Případ z Třeboně, zveřejněný v dubnovém Zpravodaji. 
Rád bych upozornil na následující nesrovnalosti ve sdělení 
místostarostky:

1. Na konstrukci, kterou lze označit za argumentační klam 
(viz např. www.wikipedie.cz): Z údajného názoru Jindřicha, 
podle něhož by neměl souhlasit s kácením stromů, autorka 
demagogicky usuzuje, že jej „asi vůbec nezajímá“, kdyby 
padající strom „smrtelně ublížil“. Ve skutečnosti však uve-
dený závěr logickou dedukcí stanovit nelze a výrok bohužel 

působí pouze na čtenářovy emoce.

2. Na fakt, že autorka zmíněný údajný názor Jindřicha inter-
pretuje naprosto mylně:
Jindřichova vyjádření, se kterými se můžeme seznámit  
v jeho článku, nelze považovat ani za podobná textu, který 
mu místostarostka podsouvá. K absurdnímu odsuzujícímu 
závěru autorka tedy navíc došla z nepravdivého předpokladu.

3. Na nedostatečné zdůvodnění argumentace:
Text, týkající se provozní bezpečnosti stromů, převzala au-
torka z dendrologického posudku. S popisovaným výrokem 
uvedeným v bodě 1. však zdůvodnění souvisí pouze okra-
jově a ani technicky věc neobjasňuje.

Z hlediska objektivního hodnocení Jindřichova článku ani z hlediska 
informovanosti ohledně kácení stromů na hřišti nemá text autorky 
prakticky žádnou vypovídací hodnotu. Vzhledem však k funkci 
místostarostky, kterou pisatelka zastává, by se čtenář mohl domnívat, 
že text může reprezentovat názor např. skupiny zastupitelů. Proto se 
zastupitelé LoDění od takových sdělení důrazně distancují.

Kamil Horný, zastupitel za LoDění

Reakce na článek "Je cennější lidský 
život nebo strom" otištěný 
v květnovém Zpravodaji na str. 9

NAPSALI NÁM

Loděnická školka rozpočtována na 180 milionů Kč (plus 
demolice stávajícího objektu za 29 milionů Kč)

V dubnovém zpravodaji jsme se dočetli, že rozpočtované 
náklady na stavbu nové mateřské školky jsou 180 mil.  
a demolice stávajícího objektu za dalších 29 mil. K tomu 
je potřeba připočíst ještě dalších 16 milionů, které obec 
zaplatila za koupi stávajícího objektu (toho, který má být 
zdemolován). Dohromady tedy 225 milionů Kč.

Za 225 milionů korun se dá i v současných cenách pořídit 
ulice řadových domků (běžná nabídka realitních kanceláří, 
lokalita Praha západ, Beroun, cena 13 mil. za domek). Ruku 
na srdce, koupili byste si někdo objekt o velikosti 3 rodin-
ných domků za 225 milionů? Nebo nechali byste si někdo 
v Loděnici postavit za vlastní peníze standartní rodinný 
domek průměrné velikosti za 75 milionů?

Možná namítnete, že se jedná jenom o teoretický roz-
počet, který je mimo jiné kalkulován na základě statis-
tických údajů pokřivených jinými předraženými stavba-
mi, a teď bude následovat výběrové řízení na zhotovitele 
stavby, kdy cena může být zásadně jiná.

Nedávno jsme se dozvěděli, že jedna firma v našem okolí 
provádí přestavbu části svého starého objektu, který 
pronajímá k provozování střední školy. V loňském roce 
přistavěla 3 nové třídy, chodbu, šatny a sociální zařízení. 
Rekonstrukce byla zásadní, z původní stavby zůstalo jen 
obvodové zdivo a konstrukce stropů. Celé je to vyšlo na 4 
miliony korun. Letos pokračuje s o něco větší přístavbou 
dalších 3 tříd, kabinetů, schodiště a dalšího sociálního 
zázemí. Po započtení zdražení počítá s cenou do 15 mil. 
Kč. Škola samozřejmě splňuje také všechny povinné stan-
dardy. I když uvážíme, že se jednalo „jen“ o rekonstrukci 
a menší část prací si firma dělala sama, jsme na řádově 
jiných číslech. Informaci jsme si v rámci možností ověřili. 

Mateřská škola 
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Z toho odvozujeme, že i dnes se dá stavět „normálně“.

Možná opravdu bude ve výběrovém řízení vybrána fir-
ma, která nabídne cenu např. o 70 % nižší, než oněch 209 
milionů.

Možná ale uslyšíme něco o tom, že „jinak to nejde, taková 
je realita, bude to z dotací“ atp. nebo že se po velikém boji 
podařilo stlačit cenu o 10 % anebo také, že taková cena 
je v pořádku. V tom případě mateřskou školku vůbec 

stavět nechceme. Férové by, podle našeho názoru, bylo 
říct, že to prostě za normální peníze jako obec neumíme 
a zlodějnu podporovat nebudeme.

Dovolte nám jednu demagogickou úvahu na závěr: 
Při předpokládaném počtu 50 dětí ve školce můžeme 
rodičům každého z nich platit 92 tis. Kč ročně, po dobu  
50 let, aby své dítě vozili jinam.   

Hana a Mořic Hrubanovi

NAPSALI NÁM

dovolujeme si vás oslovit v souvislosti se záměrem zastu-
pitelů rozšířit redakční radu Loděnického zpravodaje. 
Pokud máte zájem s námi spolupracovat a podílet se na 
tvorbě obecního periodika, napište článek, který by po-
dle vašeho mínění mohl zaujmout a oslovit spoluobčany. 

Publicistický útvar i téma textu je libovolné. Příspěvky 
spolu s krátkým motivačním dopisem zašlete na adresu: 
zpravodaj@lodenice.cz.

Stejně tak uvítáme vaše nápady a tipy na to, co by 
Zpravodaj měl přinášet,  co vás zajímá a o čem nebo 
o kom byste se rádi ve Zpravodaji dočetli. I tyto zprávy 
zasílejte na adresu: zpravodaj@lodenice.cz.

Milí čtenáři,

Těšíme se na nové kolegy i na vaše podněty.

Jana Tučková, Dagmar Smutná a Světlana Lavičková          

POZVÁNKY A INFORMACE
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Všechny zájemce o historii a výtvarná umění 
zveme na neformální přednášku o životě a díle 
skauta, politického vězně, výtvarníka a grafika, 
ale také zastupitele a hluboce věřícího křesťana, 
Ladislava Svatoše (1929 – 2007).

Přednáška se koná v rámci veřejné členské schůze 
spolku Historie v Loděnici dne 16. června v 17:00 
v přísálí KZ.

Přednáška z cyklu
o významných loděnických
osobnostech



POZVÁNKY A INFORMACE
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       OBECNÍ ÚŘAD LODĚNICE     ou@lodenice.cz

Starosta: Václav Bauer

Podatelna : Hana Ubesová

311 671 691
311 672 577
311 517 926

ZDRAVOTNICTVÍ

MUDr. Martin Ralbovský - praktický lékař
lekar.lodenice@genecare.cz

Karla Veberová - sestra
sestra.lodenice@genecare.cz

po 7:00 - 14:00
út 7:00 - 13:00
st 7:00 - 16:00
čt 7:00 - 10:00
pá 7:00 - 12:00

311 673 281

721 092 719

st     16:00 - 18:00
čt     10:00 - 12:00

  

Pro objednané

  MUDr. Simona Tesařová - zubní lékař
po, út, čt   

 
 311 672 253

  

  
MUDr. Lenka Jačková 
lékař pro děti a dorost

po, út, čt, pá        7:30 - 10:00,   st   10:00 - 12:00
po, út, čt, pá     10:00 - 11:00
po, út,  čt            11:00 - 13:00   (pá do 12:00)
st              12:00 - 17:00

Ambulance:
Kontroly:

Prevence:
311 672 246

MUDr. Tereza Pacltová - praktický lékař
Hluboká cesta 137, Loděnice

po, čt, pá          8:00 - 12:30,   út  7:00 - 13:00
st             12:30 - 18:00

  

702 038 949

311 671 063

OSTATNÍ

Pošta

Sběrný dvůr

Obecní knihovna

po, st          10:00 - 12:00,    13:00  - 18:00
út, čt, pá      8:00 - 12:00,    13:00  - 16:00   

út, čt 14:00 - 18:00 (1.4. - 31.10) 
            12:00 - 16:00 (1.11. - 31.3.) 

   
 

954 226 712

739 004 380

po                    9:00 - 12:00      14:00 - 17:30
čt                   14:00 - 17:30 313 129 486

Tel. č. 

Tel. č. 

Tel. č. 

Ordinační hodiny/otevírací doba

Otevírací doba

  Základní škola - 311 672 114 Jídelna ZŠ - 311 672 252 Mateřská škola - 604 544 483

POHOTOVOSTNÍ A HAVARIJNÍ SLUŽBY DODAVATELŮ ELEKTRICKÉ ENERGIE, PLYNU A VODY

Pohotovostní služba elektrorozvodných závodů  800 850 860
Pohotovostní služba vodáren, VaK Beroun   606 666 990, 800 100 663
Pohotovostní služba plynáren      1239
Hasiči HZS KLADNO - 950 870 011, 950 870 444, HZS BEROUN - 950 841 011, HZS HOŘOVICE - 950 842 011

OSTATNÍ KONTAKTY A INZERCE
GZ Media, a. s.           tel. 311 673 111            e-mail: info@gzmedia.com                web: www.gzmedia.cz/kontakty    

Bohoslužby římskokatolické církve
v kostele sv. Václava v Loděnici,

  ne   9:30

   

Elektrické práce- Ladislav Herynek   - 603 284 843   - MgA. Tamara Schreiberová, 732 674 000
Instalatérské práce a strojní čištění kanalizací Vyvážení jímek: VaK Beroun, 311 747 123,   /    
Kadeřnictví: Zuzana Potencová  - 777 282 771, Daniela Zykánová - 704 711 023 
Kominictví Haken   www.revizekominu.cz, 774 642 211  /   J. Čermák, Žilina - 774 699 083         

Vladana Rochlová
Radová

Velký sál kapacita 100 - 150 osob Přísálí kapacita 30 - 40 osob
400 Kč/h komerční účel
250 Kč/h nekomerční účel

150 Kč/h komerční účel
  80 Kč/h nekomerční účel

PRONÁJEM KULTURNÍHO ZAŘÍZENÍ

      
Malířské a zednické práce - 775 177 404  Hekl338@seznam.cz        
Masáže, kosmetika, pedikúra, nehtová modeláž, depilace - Marta Železná, 728 955 991
Sklenářství Sluka - Husovo náměstí 4, 604 402 714                        Přeprava seniorů PB Help asistent - tel. 732 458 629,  www.pb.help-asistent.cz
Účetnictví, daňová evidence, přiznání daně z příjmu a DPH, mzdy - 777 177 404, Daria.Orn@seznam.cz
Zámečnická pohotovost NON STOP, 777 323 707, www.zamky-nonstop.cz         Pedikúra, manikúra Helena  - Helena Modrová - 604 890 730
Prodej, pronájem nemovitostí, výstavba cihl. nízkoener. RD na klíč - Vlasta Dosedělová 725 509 272   dosedelova@rkbohemia.cz

Manikúra a nehtová modeláž 
Esteé Masáže Relax - Lada Dvorská 606 912 115 

po, st    8:00 - 16:45          út            8:00 - 15:45
po, st    8:00 - 16:45          út, čt     8:00 - 15:45

Czech POINT, pokladna, matrika: J. Bezrová, A. Kohoutová

  - 311 671 138, Bára Frydrychová - 

9:00 -14:00
st    9:00 - 12:00 

13:00 - 17:30 
pá   8:00  - 12:00

Pro objednání volat pouze:  
po, út, čt 15:00 - 16:00
pá  13:00 - 14:00

Lékárna  Mgr. Hana Kholová

 Květinářství Loděnice, Šárka Bauerová, tel. 777 133 006

po,út     8:00 - 16:00
st            9:00 - 17:00

čt     8:00 - 16:00
pá    8:00 - 15:00

polední přestávka  12:30 - 13:00

so 8:00 - 12:00

Údržba a zakládání zahrad - Ing. P. Tůma:  www.perfectgarden.cz  tel. 724 672 166.

tel. 724 932 600


